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Элементы ССТ

I.  Главная мысль (ГМ).
II. Элементы общего содержания.

Основные Второстепенные

1)  Констатирующие тезисы (КТ) 1) Фон (подводка) к ГМ

2) Развивающие тезисы (РТ) 2) Иллюстрации к тезисам

3) Аналитическая оценка ситуации 
(АОС)



Виды связи элементов ССТ
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Пример анализа
Текст для анализа

Погода
 Сегодня прекрасная погода. Светит солнце, хотя 

иногда набегают тучи, потому что ветер порывистый.
Тепло, температура воздуха + 20°С.  Почувствовав 

окончание холодов, прилетели птицы. И, хотя вчера 
еще были заморозки, садоводы уже приступили к 
своим сезонным работам. Наши соседи по даче 
готовят рассаду, чистят дорожки в саду, сжигают 
мусор.

В такую погоду, как сегодня, хорошо гулять, и мы 
отправляемся на прогулку.
 



Анализ смысловой структуры текста

Элементы ССТ

ГМ: Погода сегодня 
прекрасная.

КТ1: Прекрасная, так как 
светит солнце.

РТ1 к КТ1: светит, хотя 
иногда набегают тучи.

РТ2 к РТ1: набегают, так как 
ветер порывистый.

Виды связи элементов ССТ

                         ГМ
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                                 хотя

                          РТ1
                                                 так как

                          РТ2



Анализ смысловой структуры текста

Элементы ССТ

КТ2: Прекрасная, так как 
тепло. Температура воздуха + 20 ° 
С.

РТ1 к КТ2: тепло, поэтому, 
почувствовав окончание холодов, 
прилетели птицы.

РТ2 к КТ2: тепло, поэтому 
садоводы приступили к работе.

Илл. к РТ1: Наши соседи по 
даче готовят рассаду, чистят 
дорожки в саду, сжигают мусор.

РТ3 к РТ2: Приступили, хотя 
вчера еще были заморозки.

АОС: В такую погоду, как 
сегодня, хорошо гулять, и мы 
отправляемся на прогулку. 

Виды связи тезисов ССТ

                        ГМ
                              так как
                        КТ2 

  поэтому                   поэтому
      РТ1                       РТ2
                                          хотя
                                    РТ3

  



ССТ и композиция текста

Способы выражения 
элементов ССТ

1. Эксплицитный 
(словесный);

2. Имплицитный (с 
помощью подтекста).

Типы композиции

1. Прямая композиция: 
ГМ            тезисы         АОС;

1. Инверсионная композиция: 
вопрос  
поиски ответа (КТ и РТ)  
ответ (ГМ/АОС).


